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Конспект интегрированного занятия в подготовительной группе

Тема. «Город -  именинник»

Цель. Воспитывать в детях чувство любви к родному городу, развивать творческие способности.

Задачи. Развивать у детей интерес к познанию окружающего мира.

Формировать навыки общения, умение строить диалог.

Развивать умение работать сообща, в команде.

Закреплять умение ориентироваться по плану.

Развивать связную речь.

Закреплять знания о родном городе, полученные на занятиях.

Материалы. Карта, схемы – иллюстрации архитектуры, речевые карты, ребусы, кроссворд, схема круги Эйлера, подарочная коробка, буквы, музыкальные инструменты, цветная бумага, ножницы, клей.

Зал оформлен рисунками и фото города, герб, голубь, надпись «Мой любимый город».

Дети входят в зал под спокойную музыку.

	Ход занятия
	Ответы детей

	- Обратили ли вы внимание на то,  как оформлен зал?

- Вы узнали, что изображено на рисунках и фотографиях.

- Как вы думаете, почему в оформлении зала использованы рисунки и фото г.Сарапула.

- Вы помните, когда у нашего города день рождения? 
Вспомните, когда мы отмечаем день рождения город?

- Как отмечают день рождения?

В зал входит Ивашка, под веселую музыку.

Ивашка - Здравствуйте! Меня зовут Ивашка. Как хорошо, что я вас встретил. Мне нужна ваша помощь. Я нашел в своем сундучке, какой-то сверток, но не пойму, что это? Помогите разобраться.

(Показывает лист детям и гостям. Отдает сверток детям).

- Как вы думаете, что это такое?

Как вы догадались, что это план помещения?

- Что еще изображено на этом плане?

-Что такое маршрут?

- Если есть маршрут (путь) по которому нужно идти, то, как мы можем назвать этот план?

- Это карта. Что на ней нарисовано? Карта нас зовет в путешествие.

- Зал оформлен рисунками и фото города, есть карта маршрута, куда же мы можем отправиться путешествовать?

- Для чего мы отправляемся в путешествие по нашему городу?

- Вы согласны отправиться путешествовать?

Ивашка – Вы живете в городе Сарапуле. А я родился и жил в селе Вознесенское, на самом берегу реки Камы, В маленькой курной избе с папой и мамой. Изба называлась курной, потому что не было трубы и, когда топили печь, то дым шел в избу, а потом выходил в маленькое оконце в потолке.

В. – Вот посмотрите сейчас на карту, куда мы с вами сейчас пойдем?

- Мы подошли к первой остановке.

Этот знак обозначает вопросы.

В.- если мы с вами правильно отгадаем кроссворд, то узнаем, как называется интересное место, где можно узнать много нового.

Вопросы к кроссворду.

1. Что даровала Екатерина II селу Вознесенское?

2. Как называются люди, живущие в России?

3. Как называются люди, живущие в Сарапуле?

4. Чем освещали раньше избу?

5. Как называлось село?

6. Какая самая дешевая обувь была в старину?

7. Сейчас город, а раньше было?

8. Кто даровал герб городу?

9. Как звали первую женщину-кавалерист, жившую в Сарапуле?

В. – Как называется это место?

В. – Какой маршрут будет сейчас, Денис?

 - Подходим к следующей остановке. (Символ – скрипичный ключ, музыкальная школа. Песня о Сарапуле).

М.р.: Как вы думаете, какая сейчас у вас остановка

Дети: музыкальная потому, что изображена муз. школа.

М.р.: действительно, в нашем городе их две и в каждой из них учат петь, играть и понимать музыку. В одной из сарапульских школ учился мальчик по имени Алеша Макшаков. Здесь он научился играть, петь и как настоящий композитор, сочинять музыку. Он сочинил песню, которую стали петь многие жители нашего города. В ней воспевается красота реки Камы, стринные улицы и дома.

Ивашка: я знаю такую песню. Она называется – «Песня о Сарапуле», и если вы мне поможете, я вам ее спою.

Ведущая: с удовольствием поможем.

 ( исп. «Песня о Сарапуле». )( 1-2 купл. Ивашка, припев – Все дети)

Ведущая: замечательно у нас получилось

В. – Вы готовы отправиться дальше?

- Настя, объясни дальнейший наш маршрут.

(Дети садятся на стульчики).

В.- На речевой остановке мы будем говорить, выполняя речевые задания.

Работа с речевыми картами «Улица».

1. Назвать название улицы по первым буквам слов.

2. Теперь усложним задание. Назвать название улицы по последующим буквам слов.

3. Кто из вас знает поговорки о городе. (Дети рассказывают поговорки).

Много вы знаете поговорок. Молодцы!

4. Собери слово из букв  (Собирают 2 команды)

С А Р А П У Л, РОДИНА

- И с этим заданием вы быстро справились.

5. Разгадайте ребус: Родина, улица, город.

- Вы справились со всеми заданиями. Молодцы! Посмотрим на карту и узнаем дальнейший путь. Куда мы отправляемся дальше.

- О чем же нам говорит эта остановка? (ДК «Заря», Танец)

М.р.: эта остановка говорит нам о том, что жители нашего города очень любят активно отдыхать. Для этого существуют Дома культуры. Можете мне их назвать?

М.р.: в каждом из них можно найти занятие по душе: можно петь, танцевать, играть в драм театре, а хочешь - просто читай стихи. Я знаю, что вы тоже ходите в разные дома культуры. Расскажите, где вы занимаетесь?

М.р.: а может вы порадуете нас сегодня и станцуете?

М.р.: замечательно. А мы как настоящие зрители займем места в зрительном зале и посмотрим ваш танец.  (исп. «Удм. танец») (дети хлопают после просмотра)

- А теперь маршрут объяснит Аня Коробова.

- Вы узнали, это знаменитое здание? (Дача Башенина)

- Для вас приготовлены иллюстрации с различными стилями архитектуры. Назовите их и их отличительные признаки.

- Спасибо за интересный рассказ.

- Сейчас ведущим по маршруту будет Марсель. (На зеркале висит схема, к которой подходят дети).

- Здесь изображены круги разного размера, а к ним карточки. Расположите карточки в порядке убывания.

- Вы правильно расположили карточки, начиная с самого маленького и заканчивая большой.

 - Отправляемся по маршруту дальше с Олей.

- Что же ждет нас на этой остановке? (Оркестр).

М.р.: вы снова оказались на остановке, где звучит музыка, и разговор сейчас пойдет о музыке, которую можно сыграть на разных муз. инструментах. Такую музыку может сыграть оркестр и оркестр, который называется симфонический, существует в нашем городе. Он часто выступает на сцене и радует нас своей игрой. И мы сегодня превратимся в оркестр, только не в симфонический, а состоящий из детских муз. инструментов. Сегодня мы продолжим разучивание удмуртской народной мелодии «Ялыке» и разучим партию ударных инструментов.

Дети берут ударные инструменты, ложки и треугольник и под аккомпанемент отбивают метроритм, затем подключаем металлофоны и исполняем  с самого начала.

М.р.: я думаю, что исполнение нашим оркестром удмуртской мелодии «Ялыке» понравилось Ивашке и нашим гостям 

 - какой замечательный у нас оркестр. Молодцы!

- Аня, веди нас дальше по маршруту. Что же нас ждет на следующей остановке?

(Стадион «Сокол»)

 - Хотели бы вы поиграть в удмуртскую подвижную игру? (Объясняет правила игры).

- Сейчас ведущим по маршруту будет Кирилл.

Здравствуйте ребята! Как вы попали на мою станцию?

Вы догадались, что обозначает моя станция?

Да,  моя станция обозначена значком в виде подарка. Как в

ы думаете, что можно подарить городу?

Я работаю архитектором.

Вы знаете кто такие архитекторы?

Я сделала несколько проектов новых, красивых необычных зданий в подарок ко дню рождения нашего города, но у меня случилось горе.

 Когда я закончила создавать все  проекты, у меня в компьютере появился вирус и все проекты исчезли.  И теперь мы не сможем сделать  нашему городу  подарок. Как же быть?

Мне одной не справиться с этой задачей, не могли бы вы мне помочь  создать новые проекты зданий.

Тогда я предлагаю вам стать архитекторами,  пройти за  свои рабочие места - компьютеры и из тех деталей, что имеются в базе данных наших компьютеров выложить красивое, необычное здание.

Давайте вспомним последовательность постройки  здания.

Чем можно украсить здание?

Совершенно верно. Теперь после того как мы все обговорили,  предлагаю приступить к работе.

Во время выполнения задания воспитатель осуществляет индивидуальную работу, советами помогает выполнить задание.

А теперь я вам предлагаю  скопировать всю постройку, на тот случай если вдруг снова появится вирус, чтобы он не смог уничтожить все наши проекты.

Берем детали, намазываем на клеенке и приклеиваем.

Во время выполнения работы воспитатель корректирует работу детей.

По окончании выполнения задания, дети выносят свои работы стол. Теперь ребята я предлагаю вам рассмотреть ваши получившиеся проекты.

Расскажите о своем проекте, что может располагаться в вашем здании и какие украшения вы использовали.

А теперь я предлагаю вам сложить наши получившиеся проекты в красивую подарочную коробку.

Эту посылку я предлагаю отправить главному архитектору, чтобы он выбрал самый лучший проект и по нему построил новое здание ко дню рождения Сарапула.

 Восп: - Посмотрите, какие красивые здания у вас получились.

- Как вы думаете,  они понравятся городу?

 - Посмотрите на карту. Наше путешествие уже закончилось.

 - Вам понравилось путешествие? – Что вы узнали нового, интересного в путешествии?

 - Какая остановка для вас была наиболее интересной, сложной?

 - Перед тем как отправиться в группу, вы хотите сказать городу поздравление? (Настя читает стихотворение).

               Край родимый, луг зеленый

               С утренней росою.

             Не могу налюбоваться

             Я твоей красою.

            Дом родной, земля родная,

             Сторона лесная!

             Как бы жить без вас могла я,

            Даже я не знаю.  
	Да, зал оформлен фотографиями города, гербом.

На рисунках изображены здания, которые есть в городе.

Летом, в июне.

Весело, с музыкой, дарят подарки.

Это план помещения.

Маршрут, путь.

Карта.

Путешествовать по городу.

Чтобы узнать его лучше.

Да.

Дети смотрят на карту, объясняют маршрут.

Библиотека.

Дети дальше идут по карте и объясняют маршрут.

Объясняет маршрут.

Где родился там и пригодился. Всякому мила родная сторона. Человек без Родины, что соловей без песни. Дома и стены помогают. Наш городок России уголок.

Смотрят, двигаются и объясняют маршрут.

Дети перечисляют дома культуры ЗИО, Заря, Электрон)

Девочка: мы выучили удмуртский танец и хотим его исполнить для вас.

Двигаются и объясняют по карте. Это дача Башенина.

 Объясняет маршрут.

Дети выходят по очереди, располагают карточки в порядке убывания

Объясняет маршрут.

Дети играют.

Объясняет маршрут.

Подарок.

Открытку, рисунок, цветы.

Архитектор- это человек, который проектирует, придумывает новые здания

Конечно, поможем.

Сначала кладем фундамент, затем стены, крышу и заканчиваем украшениями здания.

Здание можно украсить колоннами, красивыми окнами, капителями, арками.

(дети из готовых деталей выкладывают здание)

Дети рассказывают для кого (для чего) они спроектировали свое здание (Больница, цирк, зоопарк и др)




